
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos vinte e três dias (23) do mês de Agosto de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair 

Junior Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva, 2º secretário Gederson Santos de 

Sousa, composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro 

de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte 

dos Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André 

Salviano Campos, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza e Luís Paulo de Queiroz Silva, 

em seguido foi justificado a ausência dos vereadores Francirley da Silva Fernandes e Sandra 

Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo 

de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 16 de agosto de 2021, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, 

constou o REQUERIMENTO Nº 136/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva, onde em seu texto solicita, a construção de uma ponte na Vila São Pedro e outra na 

Vila  Xiteua, ambas de 250 metros, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 

137/2021 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita, a 

instalação de internet na escola Bom Intento, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 138/2021 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

em seu texto solicita, a construção de uma casa de farinha mecanizada na associação dos 

moradores e agricultores do Bairro Beata localizado na PA167, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 139/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

reiterando o REQUERIMENTO Nº105/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde em seu texto solicita, a construção de três reservatórios elevados de 20 mil litros 

de água para os bairros: Beata, Jardim Boa Esperança e Praião, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 140/2021 de autoria do vereador Josiel Pantoja de Sousa, onde 

em seu texto solicita, a limpeza da estrada da Vila Tapará, APROVADO, em seguida o Srº 

presidente franqueou a palavra aos nobre vereadores,  o vereador Luiz Paulo de Queiroz 

Silva com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu 

a Deus a oportunidade, informou que esteve acompanhando os trabalhos na PA167, 

trabalhos esses realizados com muita eficiência, agradeceu  aos seus pares vereadores por se 

fazerem presentes na PA167, manifestou seu repúdio ao Deputado Junior Hage, qual esteve 

na PA167 fazendo politicagem, informou que esses vereadores estiveram juntamente com o 



prefeito Berg Campos e os Deputados Júnior Ferrari e Ângelo Ferrari solicitando ao 

governador a manutenção da estrada uma vez que é responsabilidade do estado, afirmou seu 

compromisso com a população, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires 

Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores ao  público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que no dia 22 de agosto foi o dia Nacional da 

Pessoa com Deficiência Intelectual, frisou que hoje inicia-se a semana municipal desse 

público, com o tema “ o tempo de retomar conhecimento em ação”, manifestou seu repúdio 

ao ministro da educação Milton Ribeiro, um irresponsável, uma vez que declarou que as 

crianças com deficiências atrapalham os demais alunos quando colocados na mesma sala de 

aula, usando essa fala como justificativa defendendo a implementação das classes especiais 

que configuram o retrocesso para educação e o processo de inclusão, parabenizou a 

coordenação da educação especial em nome da professora Edineia Costa, parabenizou ao 

poder legislativo por fazer parte desse avanço em reconhecimento das pessoas com 

deficiências como sujeito social e direitos iguais a todos, tornando-o Lei Municipal, 

parabenizou ao ex-vereador Rafael Campos pela iniciativa, parabenizou a Secretaria 

Municipal de Educação, na pessoa do professor Marlison Rodrigues, em seguida agradeceu, 

o vereador Gederson Santos de Souza com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres 

vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita a PA 

167 juntamente com alguns vereadores, onde fiscalizaram e acompanharam os trabalhos que 

estão sendo realizados, agradeceu aos nobres vereadores pela parceria, sugeriu com que seja 

feito um requerimento solicitando mais maquinários para o nosso município, parabenizou 

ao secretário Dida pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo a frente da secretaria, em  

seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o 

Sr.º presidente, aos nobres vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez menção ao belíssimo culto de ação de graça pela vida da dona Tereza, parabenizou ao 

departamento de esporte pela realização da segunda edição do copão rural, realizado no Rio 

Turú, vila São Paulo, parabenizou a comunidade Trapichinho no auto Xingu que foi 

contemplado com grupo gerador, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com 

a palavra saudou ao Srº presidente,  aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, parabenizou toda a equipe de esporte pela realização da segunda 

edição do copão rural, realizado na comunidade São Paulo, informou que apresentará dois 

requerimentos nas próximas sessões, solicitando um posto de saúde na comunidade São 

Paulo, e a construção de uma ponte no Rio Juquirí, onde liga o antigo Xingú Mix ao Maripí, 

afim de facilitar o acesso, parabenizou ao prefeito e secretário de infraestrutura pelos 



trabalhos que estão sendo realizados na PA167, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis 

Torres Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores ao público 

presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, parabenizou aos secretário Dida e Marlison 

Rodrigues pela humildade e excelentes trabalhos que os mesmo vem realizando a frente das 

secretaria de infraestrutura e secretaria de educação, frisou que infelizmente não pode falar 

o mesmo da secretaria de saúde, uma vez que a mesma não corresponde para com os 

vereadores, não tem respeito, frisou que precisa-se de um curso de relações humanas dentro 

da secretaria de saúde, manifestou seu repúdio a secretaria de saúde, em seguida agradeceu, 

o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou ao Srº presidente, aos 

nobres vereadores ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, informou que 

esteve presente na PA167, juntamente com uma comitiva de vereadores e secretário de 

infraestrutura, onde acompanharam e fiscalizaram os trabalhos  de recuperações que estão 

sendo realizados, uma vez que há uma preocupação por parte dos moradores que ali 

trafegam, registrou sua visita ao Rio Majarí, onde realizou uma ação social com os moradores, 

manifestou seu apoio ao vereador Alcibenis, pediu ao presidente que possa solicitar a 

presença da secretaria de saúde a esta casa, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar 

Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, manifestou seu repúdio a 

secretária de saúde pelo forma como vem atuando a frente da secretaria, pediu ao senhor 

presidente que possa convida-la para se fazer presente nesta casa e sugeriu com que seja feita 

uma conversa com o gestor a respeito dessa situação, para que providencias sejam tomadas, 

em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o Sr. º 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez menção ao dia 22 de agosto, onde completou-se 4 anos do naufrágio no rio Xingú, 

manifestou seus sentimentos a todos os familiares, que ainda hoje sofrem com a perda de 

seus entes queridos, reiterou o pedido dos demais vereadores para que possam convidar a 

secretária de saúde a se fazer presente nesta casa, afim de fazer alguns esclarecimentos, 

informou que a casa de apoio em Belém ficou quatro dias sem água, o vereador Ivair Junior 

com a palavra informou que foi confirmado a presença da secretaria nesta casa na quarta-

feira, as 9:00 horas da manhã, o vereador Abel com a palavra informou que esteve 

acompanhando o Deputado Ângelo Ferrari em suas visitas no município, frisou que o 

mesmo foi da base do governo, inclusive aqui no município temos obras do deputado através 

de emendas, em seguida agradeceu. 

  



Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 23 

de agosto de 2021. 

 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 
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